



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



8日,晴间多云,西风2~3级转西北风3~4级,-15℃~-4℃ / 9日,晴间多云,西北风2~3级,-11℃~0℃ / 10日,晴转多云,南风转北风2~3级,-9℃~1℃ /

# 完成投资62.9亿元 实施项目198个 交卷 淄博亮出城建成绩单

淄博1月7日讯 今天,淄博市政府新闻办公室组织召开新闻发布会,邀请淄博市住房和城乡建设局党组成员、副局长孙振华,就2020年淄博市城建重点工程建设情况进行新闻发布。

权威发布

淄博1月7日讯 今天,淄博市政府新闻办公室组织召开新闻发布会,邀请淄博市市场监管局党组成员,市知识产权事业发展中心党组书记、主任王怀志,就2020年淄博市食品药品安全工作情况进行新闻发布。

2020年,淄博市住房和城乡建设局紧紧围绕淄博市委、市政府“打造公园城市、主城提质增容、全域融合统筹、交通快速通达”的部署要求,聚焦聚力公园城市建设,城市品质提升三年行动、城市路网工程,加快建设务实开放、品质活力、生态和谐的现代化组团式大城市。

淄博市市政公用基础设施完成投资62.9亿元,共实施项目198个,其中新建项目142个,续建项目56个,新增道路长度36.3公里、面积63.3万平方米,改造道路长度74.1公里、面积141.64万

平方米;改造雨污合流管网22.94公里;新增园林绿地205公顷,改造绿地427.5公顷;新增污水管网78.9公里、雨水管网136公里,改造雨污合流管网22.94公里。淄博已建成海绵城市65.58平方公里;地下综合管廊项目累计开工37.28公里,已建成廊体27.28公里;有9条城市建成区黑臭水体,已全面完成整治,并通过省黑臭水体整治技术中心“初见成效”阶段评估验收,开展“长制久清”阶段评估工作。

孙振华说,2021年淄博市住房和城乡建设局将紧紧围绕建设

务实开放、品质活力、生态和谐的现代化宜居大城市以及多彩活力的青年创业友好型城市,继续实施基础设施建设、赋能城市品质提升行动。

2021年计划完成城市快速路网系统专项研究,启动快速路网内环(鲁泰大道、原山大道、昌国路、宝山路)建设,做好快速路网外环(黄河大道、鲁山大道、淄河大道、姜萌路)前期准备;打通断头路,实施齐风大道西延、齐祥路西延等工程建设,完善主城区北部路网体系;提升老城区道路,实施西四路、西六路改造等工程

建设,改善老城区出行条件。在排水设施方面,计划实施猪龙河综合整治及配套管网工程,改善河道水质,提升沿河景观;实施北京路、西四路下穿铁路雨水管道工程,缓解雨季积水问题。在棚户区、老旧小区改造方面,年内计划新开工棚户区改造项目不少于22个、1.05万套;实施老旧小区改造项目40个、2.8万户,有效改善群众生活居住条件。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 通讯员 董文龙

## 满分 去年淄博食品安全评价性抽检100%合格 位列全省第一

2020年,淄博市(创建主体包括张店区、高新区、文昌湖区)及高青县、沂源县、博山区、临淄区、淄川区、周村区先后被命名为省级食品安全市、区县。高青县、沂源县通过省级食品安全县复审,桓台县完成省级验收。

目前,淄博市备案食品安全企业标准195份,完成农业领域省级标准化试点项目35个。深入推进周村区“食安山东”烧饼生产加工示范基地创建,淄博市创建“食安山东”示范单位440家,培育市级以上知名农产品品牌

163个,拥有农产品地理标志商标48件。

加强流通环节规范化管理,建设省级规范化农贸市场16家、批发市场5家,市级流通示范单位306家,食品销售者风险评级率100%,指导农贸市场商超建设食品快检室74处。

实施餐饮质量提升工程,开展量化分级提档升级、“清洁厨房”行动。中央厨房、集体用餐配送单位“明厨亮灶”率达到100%,大中型餐饮服务单位“清洁厨房”率达到100%。

开展校园食品安全守护行动,淄博市915家学校(幼儿园)食堂量化分级达到B级(良好)以上达标率、季度检查覆盖率达到100%;推进“互联网+明厨亮灶”建设,873家实现“互联网+明厨亮灶”,实现率为95.4%,其中,310家中小学食堂实现率为100%。

截至2020年11月30日,针对人民群众消费量大、关注度高的粮食加工品、肉制品、乳制品、调味品、食用农产品、保健食品、食盐等32大类食品,开展监督抽检

26756批次,发现不合格产品777批次,合格率为97.10%,问题发现率为2.90%,对抽检不合格食品均依法进行核查处置。从食品品种上看,消费量大的食用农产品,食用油、油脂及其制品,肉制品,乳制品,合格率分别为96.98%、98.80%、97.37%、98.79%,比2019年同期分别上升了1.14%、0.94%、1.24%、1.07%。2020年淄博市食品安全评价性抽检合格率达100%,位列全省第一。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 刘文思 通讯员 苑伟

## 智能制造为老企业插上腾飞翅膀

——记淄博市人大代表李仲敏



博山是传统的机械制造基地,也是山东省重要的装备制造业基地,拥有汽车部件、机电泵类、新型材料、健康医药等较为雄厚的产业基础优势,为人工智能与“四强”产业的融合发展提供了广阔空间。山东山博电机集团作为传统产业的典型代表,在淄博市人大代表、董事长李仲敏的带领下,以打造“智能车间”为抓手,通过“机器换人”,利用全自动化生产线,全面提升企业“智造”能力。企业保持了每年15%左右的增长速度,不断焕发新活力。

1月6日,走进山博电机的智能制造车间,机械手臂正在忙碌。一个电机只要两分钟就能生产完成,将原本需要36人的工序,变为只要5个人就可以完成生产。这不仅节约了人力,产量也从原来年产量

20万台,提升到现在的年产量100万台。不仅如此,由原来的低中端迈向了产业链和价值链的中高端,为“老企业”发展塑造了新的竞争优势和发展动能。

山博电机先后通过技改、技措等方式,淘汰了原有老旧设备和生产工艺,购置了高精度、高效率、低能耗的自动化设备和工艺装备、检测设备,新建了高标准的车间厂房,多维度持续创新和改进;围绕“智能制造创新”,形成了“扩军工、稳民品、促外贸”三驾马车齐头并进的良好局面,企业实现了“腾笼换鸟”,提档升级。汽车电机实现了“机器换人”智能化生产,主要工艺装备水平达到国内领先水平,精控微电机改造申报国家项目成功,承担国家高端装备产品研发制造,产品实现了升级换代,企业效益得到大幅提升。

李仲敏说,产品生产智能化,不仅让生产效率提高了6倍以上,产品的合格率也提高了

3%以上,企业由原来的亏损变为现在的较高盈利,人工智能赋能“四强”产业的策略,对山博公司的发展起到了强力推动作用。

近年来,山博电机紧紧抓住新旧动能转换激励政策,提升产业的传统优势,根据企业产品的发展特色,确定了人工智能与产业融合发展的思路,以打造“智能车间”为抓手,利用全自动化生产线,全面提升企业“智造”能力,通过以产业数字化和数字产业化协调推进的路径,着力提高产业的人工智能化发展水平,实现数字化改造和智能制造模式的迭代升级,为实现老企业高质量发展,提供强大引擎。

“我们还要在人工智能方面提前进行储备,提高生产效率,降低企业成本,提高社会效益,为我们老机械行业作出更大贡献。”李仲敏说。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝

## 桓台妇幼保健院介入技术再显神奇 凶险性前置胎盘孕妇平安分娩

淄博1月7日讯 “恭喜,母子平安!”1月6日,在桓台县妇幼保健院介入手术室,伴随着一声响亮的哭声和工作人员的喜报声,一名凶险性前置胎盘孕妇在医护人员的帮助下平安分娩。

来自博兴的王女士今年41岁,10年前进行过剖宫产。2020年4月,王女士再次怀孕。就在一家人沉浸在即将迎来宝宝的喜悦中时,当年11月,王女士被诊断为凶险性前置胎盘。

桓台县妇幼保健院产科负责人介绍,凶险性前置胎盘是妊娠期一种严重的并发症,极易导致剖宫产手术中难以控制的大出血,甚至威胁孕产妇的生命安全。为了确保孕产妇平安分娩,桓台县妇幼保健院产科组织麻醉科、介入中心、手术室、新生儿科、产房等专家多学科会诊,最终决定在孕36周时,为其实施介入超微创腹主动脉球囊阻断+子宫下段剖宫产手术。

1月6日,手术正式展开。为防止患者出血并做到及时补液,医院麻醉科进行了中心静脉置管,内科专家随时监测产妇产

压,血库和手术室人员严阵以待,介入、产科和新生儿科专家同台手术。

术中,医生为产妇实施腹主动脉球囊阻断介入手术,麻醉成功后,穿刺置入球囊。随后,产科医生实施剖宫产手术。整个手术过程,产妇共出血1000余毫升,最终母子平安。

桓台县妇幼保健院介入科负责人介绍,介入技术作为目前第三大治疗学科,与外科、内科相比,具有无可比拟的优越性和不可替代性。作为区域妇产科急危重症诊治中心和妇科内镜诊治中心,为了更好地保障母婴安全,2019年2月,桓台县妇幼保健院正式成为郑州大学第一附属医院介入中心桓台分中心。

目前,桓台县妇幼保健院介入中心已顺利开展介入手术200余例。2019年12月,桓台县妇幼保健院介入中心被中国妇幼保健协会授予“全国妇产介入标准基地”称号。

大众日报淄博融媒体中心记者 翟咏雪